

西气东输四线全线贯通投产

据新华社北京6月26日电(戴小河 黄昊宇)国家管网26日宣布,西气东输四线(吐鲁番—中卫)甘宁段成功投产。至此,西气东输四线全线贯通投产,对于我国提升国际油气资源配置效率、保障开放条件下的能源安全、共建新时代绿色能源丝绸之路,具有重大战略意义。

西气东输四线是继西气东输一线、二线、三线管道之后,连接中亚和中国的又一条能源战略大通道。工程投产后年输气能力达150亿立方米,折合替代标煤2700多万吨,减少碳排放约5000万吨,西气东输管道系统年输送能力将达到“千亿方”,显著提升天然气跨区域调配能力。

西气东输四线全线投产后将和西气东输二线、三线联合运行,进一步完善我国西北能源通道,使我国天然气一次管输能力突破4000立方米,有效增强管网系统供气可靠性和灵活性,将更多的中亚气、新疆塔里木上产气和新疆煤制气输送到环渤海、中部和东南沿海地区,对优化区域能源结构、改善大气环境和推动沿线经济社会高质量发展具有深远影响。

“六大场景”思政课

河北区总工会打造“职工书吧”新领地,为职工提供精神滋养——

“职工书吧”里的“声”动课堂

“这场书店里的思政课,不仅让我们沉浸在书香中,还让我们感悟到劳模精神,听得很解渴,是一场启迪心灵的思想盛宴。”刚听完思政课的河北区总工会干部说。这是河北区总工会在钟书阁(天津意风区店)开展的“职工书吧”挂牌仪式暨书屋思政课活动,充分发挥职工书屋阵地建设,丰富职工精神文化生活,使职工在工作中更好地履职尽责、贡献力量。

钟书阁负责人先带领区总工会机关全体干部、各街道工会干部参观了被誉为“中国最美书店”的钟书阁,感受文化与艺术的交融。走进书店,三层通高的玻璃立面,映出幽蓝的前厅,独特的红砖外墙搭配灯光,仿佛一处时空隧道的入口,吸引读者前往书的世界。随后,大家拾阶而上,走进三层的“职工书吧”,聆听市劳动模范、天津二中党委副书记、校长高欣的书屋思政课宣讲。

“劳动创造幸福,奋斗成就伟业,我们发扬劳模精神,成就教师,发展学生,厚植学校。”高欣围绕习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话,结合自身经历和工作实际,讲述如何坚守“为党育人、为国育才”的初心和使命,将劳模精神、劳动精神、工匠精神融入血脉与行动,增强职工的思想认同。讲到动情处,高欣几次哽咽,潸然泪下。现场听众深受感动,用热烈的掌声致敬。

高欣精彩的宣讲让大家感触颇深。河北区总工会干部张静说:“书屋里的思政课,让大家学习劳模精神、践行榜样力量的形式‘活’起来,作为一名工会干部,我将继续以劳模为引领,始终把服务职工、依法维护职工合法权益视作肩上的使命担当,切实增强广大职工群众的获得感、幸福感、安全感。”

河北区总工会将致力于把“职工书吧”打造成



市劳动模范高欣为工会干部现场宣讲。 沈岳 摄

全区职工的“精神灯塔”“成长摇篮”,把书屋思政课打造成职工思想品牌课、精品课,为职工提供精神滋养,激励职工在工作中追求卓越、争创一流,为河北区高质量发展凝聚奋斗力量。 本报记者姜凯琦

产改进行时

□记者孙祎

静海区总工会创新产改赋能模式 精准服务激发产业工人活力

本报讯 连日来,静海区总工会围绕产业工人队伍建设改革工作,以华源时代金属制品有限公司为试点,创新“工会引导+企业主体+职工参与”产改赋能、协同推进模式,系统性搭建多层次技能培养平台,构建科学创新激励机制,全方位完善人才培养体系,让企业职工双向奔赴、共成长。

为构建技能成长体系,静海区总工会指导企业建立“师徒带+季度评定”的常态化培育机制,全面覆盖拔丝、铆焊、拉丝、质检等9大工种,通过制定标准化技能评定流程与师徒结对培养方案,定期从一线职工中严格评选出20名技术骨干并发放专项技能补贴,持续推动企业高级技工占比逐步提升,形成“以老带新、以评促学”的技能人才培养体系。

区总工会还创新职业发展通道,着力打破传统层级晋升壁垒,推行“能力优先、一线选拔”的用人机制,从具备丰富实操经验的一线职工中公开选拔车间管理层,同步建立“技能评定结果与岗位晋升、待遇提升”的三维联动机制,通过制定明确的技能等级与薪酬挂钩标准,设立技能晋升专项考核通道等举措,有效激发职工主动提升技能的成长动力。

为激发创新创造活力,区总工会还在企业中积极开展改善提案专项活动,创新设立“季度提案数量前三”与“年度创效贡献前三”的双维度激励体系,通过组织提案评审会、搭建职工创新交流平台、建立提案落地跟踪机制等方式,鼓励职工围绕生产工艺优化、设备效能提升、流程管理改进等方面建言献策,2024年职工有效提案28个,降低运营成本800余万元,实现创效近100万元。

区总工会创新“先行先试+激励引导”模式,牵头制定“试点探索—经验提炼—全域推广”三步走策略,实时跟踪解决产改推进中的痛点堵点,精准服务激发产业工人活力。区总工会还将产改工作与企业发展深度融合,逐步构建“选拔—培养—激励—保障”全链条机制,破解产业工人“成长无通道、创新无动力”难题,通过建立标准化的技能补贴发放制度、规范化的提案奖励评审流程等具体措施,让产改工作可操作、可量化,形成“做有标准、评有依据、奖有实效”的正向循环,为全区企业提供清晰产改工作实施模板。

“在创新实践和深入推动下,区产改标杆企业华源时代金属制品有限公司已形成‘一线职工挑大梁、技能评定有通道、创新提案有奖励’的可复制模式,目前,全区60余家规模以上企业正在逐步推广。”静海区总工会经审委主任姚玉进告诉记者。

“市民走进达沃斯”明日正式启动

□记者金静

本报讯 2025年夏季达沃斯论坛在我市盛大举行,为让更多市民了解达沃斯,近距离感受国际盛会魅力、触摸全球经济脉搏,2025年市民走进达沃斯活动将于6月28日正式拉开帷幕。市民走进达沃斯活动作为夏季达沃斯论坛的重要配套项目,将让市民朋友亲身参与、深度体验、切身感受达沃斯多元魅力。

本次活动将开放“新领军者村”、“文化之夜”现场等核心区域,市民可实地参观,感受国际高端会议氛围,领略前沿科技与创新设计的融合之美。

活动期间,桂发祥、桂顺斋、海河、山海关等老字号美食,泥人张、杨柳青年画等非遗产品以及津农精品、外贸优品等我市百家名特优企业、千余种商品将汇聚一堂,让市民朋友在“逛、吃、购”中感受达沃斯与日常生活的紧密联结。

活动期间,天津歌舞剧院、天津市群众艺术馆将带来涵盖歌舞、戏曲、魔术、乐器合奏等多个精品文艺节目,展现天津深厚文化底蕴与城市活力。

“2025反诈全民行”系列宣传活动启动 “跨界”宣传讲师分享反诈经验

□记者孙祎 秦帆 李汝斌 高竹君 通讯员李嘉璐

本报讯 日前,“2025反诈全民行”系列宣传活动暨“全民反诈在行动”集中宣传月活动启动仪式在天津渤海职业技术学院举行。此次活动由市公安局、市网信办指导,市反诈协调机制办、天津滨海农商银行主办,市教委、人民银行天津市分行、国家金融监督管理总局天津监管局、团市委、市妇联协办,天津市广告协会、网易新闻天津运营中心承办,旨在进一步提升全民反诈防范意识,营造全社会反诈的浓厚氛围。

活动以2025年全国反诈宣传月主题宣传片《反诈必修课》拉开序幕。主持人回顾了从“2022反诈我先行”到“2024反诈行行”系列活动的成果,这些活动首创天津“警银网联

防”新模式,打造政企联动“新样本”,构建全民反诈“新格局”。今年活动积极响应中宣部、公安部“全民反诈在行动”号召,以“反诈是门必修课,筑牢防线守好责”为主题,深入开展“全民反诈在行动”集中宣传月活动,并聚焦各行业从业者,打造“5+X”反诈宣传先锋能量传递计划。

启动仪式上,由桂梓三弦和反诈宣传干警合作的反诈快板《绷紧反诈这根“弦”》精彩上演,该节目已被国家反诈中心采纳为全国推广案例,表演者用快板的形式将反诈知识巧妙地融入其中,让大家在欢声笑语中增强防范意识。

活动中,“2024反诈行行”系列宣传活动“我为反诈宣传上分”反诈主题短视频大赛的获奖者也来到现场并获得表彰。此外,来自金融行业、快递行业、媒体等领域的8名反诈

宣传讲师代表获颁证书。市公安局退休民警苏连儒以“老反诈人”身份分享实战经验,为讲师团队赋能。随后,现场播放了“2025反诈全民行”宣传视频,展示今年反诈宣传工作的新思路、新举措和新亮点。在全场瞩目下,随着与会领导共同按下“启动键”,“2025反诈全民行”系列宣传活动暨“全民反诈在行动”集中宣传月活动正式启动。

据悉,“2025反诈全民行”系列宣传活动将贯穿全年,除启动仪式外,还将开展“5+X”反诈先锋能量传递计划、反诈流动宣讲团、“4×10”反诈公开课巡讲等一系列正能量宣传教育活动。通过线上创新化宣传与线下精准化宣传相结合的多元化形式,针对各行业人群心理特点,树立反诈宣传典型,构建全面深入的反诈宣传网络,激发全民防骗意识,守护城市和谐安宁。

护脑防卒讲座 守护职工健康

□记者高竹君 通讯员韩砚雯

本报讯 近日,中国海油安全生产培训中心举办“护脑防卒 控重减负”健康知识讲座,进一步提升职工健康管理能力,预防心脑血管疾病。

本次讲座由天津市第五中心医院卒中中心主任、国家脑卒中健康管理师张斌担任主讲。讲座聚焦职场人群健康需求,医生通过典型案例、图文演示等形式,深入浅出地讲解了脑卒中发病机制、早期识别方法和急救处置要点,特别针对青年群体发病率攀升现象提出专业防控建议。在体重管理环节,医生系统阐释了肥胖与慢性病的关联机制,并借助食物热量对比图表,帮助职工建立科学饮食认知。

山海关汽水联名产品入围 “老字号十大营销案例”

□记者高竹君

本报讯 日前,第五届“船说·大运河”老字号嘉年华活动成功举办。来自北京、天津、河北、山东、河南、安徽、江苏、浙江等运河沿线八省市的老字号企业齐聚一堂。山海关汽水凭借与芦花海盐跨界联名产品——海盐西柚味汽水,入围“老字号十大营销案例”,展现传统品牌在创新融合中的活力与潜力。

此次活动中,山海关饮料携全矩阵产品亮相,活动评委认为,山海关的跨界案例既保留了传统工艺的底蕴,又通过联名破圈触达新消费群体,因而成功入选。

个人普通车阶梯摇号 今日开始报名

□记者崔晓雪

本报讯 记者从市交通运输委获悉,7月28日,我市将迎来今年第1期个人普通车增量指标阶梯摇号,本期将增投2.5万个指标用于单独实施个人普通车阶梯摇号,报名时间从6月27日至7月8日,7月28日阶梯摇号当日17时后可查询摇号结果。

市民可登录天津市小客车调控管理信息系统网站参与本期个人普通车阶梯摇号。此前已参与个人普通车摇号未中签且摇号次数累计大于等于25次的市民可报名参加,在“用户中心”界面点击“摇号次数查询”按钮,可查询本人参与摇号且未中签的累计次数,个人普通车阶梯摇号审核结果也可在“用户中心”界面查询。

应急处置技能大赛 强化职工安全意识

□记者金静

本报讯 日前,蓟州区加油站行业应急处置技能大赛在中石化蓟州油库成功举行。此次大赛紧紧围绕“人人讲安全 个个会应急 查找身边安全隐患”的活动主题,旨在提高蓟州区加油站行业应对突发事件的能力,强化安全意识,检验和提升各加油站团队的应急处置技能。

此次技能竞赛共设置灭火毯灭火、5千克干粉灭火器灭火、35千克干粉灭火器灭火、穿消防战斗服赴火点、安全生产知识问答等5个项目。来自中石油、中石化、壳牌等企业的8支代表队参赛。

通过激烈角逐,中石化津围代表队荣获第一名,中石油第二代表队和中石化邦喜代表队并列第二名,中石化宝平代表队、中石油第一代表队、中海石化代表队共同获得第三名。



共话惠企共赢

日前,国网天津市电力公司、国网数科控股公司、津分公司联合开展第二届供应链金融服务平台推广活动,邀请多家银行以“惠企共赢”为主题,为供应链上企业交流业务,助力企业减少资金占用和经营负担。图为工作人员现场介绍惠企业务。

沈岳 摄